

ЗНАМЯ ТРУДА

№ 40 (1487)

ПЯТНИЦА

2

АПРЕЛЯ

1954 года

Цена 15 коп.

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Трудящиеся Советской страны ответят на постановление Совета Министров СССР и Центрального Комитета партии о новом снижении государственных розничных цен дальнейшим подъемом всенародного социалистического соревнования, неуклонным ростом производительности труда, усилением борьбы за умножение общественного богатства, за процветание колхозного строя.

В Совете Министров Союза ССР и Центральном Комитете Коммунистической партии Советского Союза

О НОВОМ СНИЖЕНИИ ГОСУДАРСТВЕННЫХ РОЗНИЧНЫХ ЦЕН НА ПРОДОВОЛЬСТВЕННЫЕ И ПРОМЫШЛЕННЫЕ ТОВАРЫ

Совет Министров Союза ССР и Центральный Комитет КПСС постановили:

1. Снизить с 1 апреля 1954 года государственные розничные цены на продовольственные и промышленные товары в следующих размерах:

Хлеб печеный, мука и макароны

Хлеб ржаной.	На 8 проц.
Хлеб пшеничный, булки, ба- ранки и другие хлебо-булочные изделия.	На 5 проц.
Мука ржаная, пшеничная, ку- курузная и другая мука.	На 5 проц.
Соевая блинная мука.	На 15 проц.
Макароны, вермишель, лапша и другие макаронные изделия.	На 5 проц.

Зерно и фураж

Рожь.	На 8 проц.
Пшеница, овес, ячмень и другие виды зерна, отруби, жмы- хи, шроты, комбикорма, сено и солома в среднем.	На 5 проц.

Бакалейные товары

Чай черный байховый.	На 10 проц.
Кофе натуральный, какао, кофейные, чайные и какао-напит- ки в среднем.	На 15 проц.
Соль немолотая.	На 10 проц.
Соль молотая нефасованная.	На 20 проц.

Ткани

Батист, маркизет, вольта и другие летние плательные хлоп- чатобумажные ткани и мебель- но-декоративные хлопчатобу- мажные ткани в среднем.	На 20 проц.
Хлопчатобумажные ткани с искусственным шелком.	На 10 проц.
Ситец, сатин и другие хлоп- чатобумажные ткани в сред- нем.	На 15 проц.
Шелковые ткани из нату- рального шелка в среднем.	На 10 проц.

Готовая одежда, трикотаж и головные уборы

Платья, блузки и другие швейные изделия из хлопчатобу- мажных летних плательных тка- ней в среднем.	На 15 проц.
Платья, блузки, белье и дру- гие швейные изделия из других хлопчатобумажных тканей в сред- нем.	На 10 проц.
Платья, блузки, белье и дру- гие швейные изделия из тканей натурального шелка в среднем.	На 7 проц.
Трикотажные изделия в сред- нем.	На 8 проц.
Чулки и носки хлопчатобу- мажные в среднем.	На 20 проц.

Чулки и носки шелковые и другие в среднем.	На 10 проц.
Чулки из волокна капрон в среднем.	На 25 проц.
Головные уборы из хлопча- тобумажных, шелковых, полу- шерстяных и грубосуконных тканей.	На 10 проц.
Шляпы соломенные.	На 10 проц.

Обувь

Обувь кожаная в среднем.	На 7 проц.
Обувь текстильная и комби- нированная в среднем.	На 20 проц.
Галоши, боты, сапоги и дру- гая резиновая обувь в среднем.	На 12 проц.

Галантерейные товары

Галантерея текстильная в среднем.	На 10 проц.
Нитки и ниточные изделия в среднем.	На 15 проц.
Абажуры в среднем.	На 10 проц.
Вата и ватин.	На 15 проц.
Иглы швейные машинные, ручные и другие.	На 20 проц.

Ювелирные изделия

В среднем.	На 10 проц.
------------	-------------

Мыло и парфюмерно- косметические товары

Мыло хозяйственное в сред- нем.	На 15 проц.
Мыло туалетное в среднем.	На 20 проц.
Духи, одеколоны и другие парфюмерно-косметические то- вары в среднем.	На 10 проц.

Культтовары и игрушки

Бумага писчая, тетради и другие изделия из бумаги и кар- тона в среднем.	На 10 проц.
Карандаши, перья, ручки и другие письменные и чертеж- ные принадлежности и канце- лярские товары.	На 15 проц.
Игрушки резиновые, целлу- лоидные, металлические и дру- гие и елочные украшения в сред- нем.	На 15 проц.
Фотоаппараты в среднем.	На 10 проц.
Фотобумага, пластинки и дру- гие фототовары.	На 15 проц.
Радиолампы в среднем.	На 15 проц.

Фарфоровые, фаянсовые и стеклянные изделия

Фарфоровые и фаянсовые из- делия в среднем.	На 15 проц.
Стеклопосуда, изделия из хрустала, ламповые изделия и зеркала в среднем.	На 10 проц.

Товары хозяйственного обихода

Электроосветительные лам- пы, электрические нагреватель- ные приборы, стиральные маши- ны и пылесосы.	На 10 проц.
Пилы, сверла, кузнечный, слесарный, столярный и другой инструмент в среднем.	На 20 проц.
Металлические кровати.	На 15 проц.
Скобяные изделия и замки в среднем.	На 10 проц.
Вилы, косы, серпы.	На 20 проц.
Ножевые изделия в среднем.	На 15 проц.
Лампы и фонари металличе- ские.	На 20 проц.
Пухо-перовые изделия.	На 10 проц.

Строительные материалы

Шифер.	На 10 проц.
Мягкая кровля.	На 20 проц.
Фанера.	На 15 проц.
Цемент.	На 20 проц.
Лаки, краски и товары быто- вой химии в среднем.	На 10 проц.
Санитарно-техническое обо- рудование.	На 10 проц.
Обои.	На 20 проц.
Парниковые рамы.	На 30 проц.

Спички и нефтепродукты

Спички.	На 20 проц.
Бензин автомобильный и сма- зочные масла.	На 44,5 проц.
Керосин осветительный.	На 38 проц.

Спорттовары и другие промтовары

Камеры для спортивных мя- чей.	На 10 проц.
Коньки беговые и фигурные.	На 15 проц.
Коньки «Снегурочка», «Спорт» и другие.	На 5 проц.
Лыжи и принадлежности к ним.	На 10 проц.
Охотничьи и рыболовные при- надлежности в среднем.	На 10 проц.
Изделия из пластмасс.	На 10 проц.

Медикаменты и изделия санитарии и гигиены

Медикаменты и другие изде- лия санитарии и гигиены в среднем.	На 15 проц.
Резиновые изделия санита- рии и гигиены в среднем.	На 10 проц.

2. Снизить соответственно цены в рестора-
нах, столовых и других предприятиях об-
щественного питания.

3. Производить встречную продажу зер-
на и жмыхов при заготовке хлопка-сырца,
шелко-коконов, продукции кенафа, льна-дол-
гунца, конопли, в отношении которых дейст-
вуют льготные цены, по розничным ценам со
скидкой в 10 процентов.

НОВЫМИ УСПЕХАМИ В ТРУДЕ ОТВЕТИМ НА ЗАБОТУ ПАРТИИ И ПРАВИТЕЛЬСТВА!

★ ★ Слово колхозного крестьянства

Трудовой день окончен. В домах колхозников артели имени Калинина зажглись огни. В этот вечер многие труженики села с волнением слушали сообщение по радио о новом, седьмом по счету, снижении розничных государственных цен на товары широкого потребления.

Вот что рассказала заместитель председателя колхоза Л. К. Балацкая:

— Мы с большой радостью встретили сообщение о новом снижении цен на продовольственные и промышленные товары, в котором выражена огромная забота родной Комму-

нистической партии и Советского правительства о благе народа.

Новое снижение цен на продовольственные и промышленные товары свидетельствует о неуклонном росте экономики нашей страны, о ее силе и могуществе. Это нас, сельских тружеников, вдохновляет на новые трудовые дела. Согретые заботой Коммунистической партии, мы приложим все усилия к тому, чтобы успешно провести весенний сев и тем самым внести свой вклад во всенародное дело дальнейшего подъема сельского хозяйства.

★ ★ Большое счастье жить в Советской стране

Когда мы слушали по радио постановление Совета Министров Союза ССР и Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза о новом, седьмом по счету, снижении цен на продовольственные и промышленные товары, то первое чувство, охватившее нас, было чувство глубокой благодарности родной Коммунистической партии и Советскому правительству за отеческую заботу о народе.

Великое счастье жить и трудиться в нашей замечательной стране, где жизнь с каждым днем становится все краше, все зажиточнее, где забота о человеке является главной заботой для партии и правительства.

В семье нас двое—я и мать. Мы работаем. Снижение цен в прошлые годы значительно улучшило наше материальное положение. Новое снижение позволит нам жить еще лучше. Совсем другое положение

простых тружеников в капиталистических странах. Импералисты, занятые гонкой вооружения, мало думают о трудящихся, об их жизненном уровне. Цены там на предметы первой необходимости непрерывно растут, а зарплата падает.

Я работаю хронометражистом и учусь в 10 классе школы рабочей молодежи. Вместе со мною в этом же классе учатся мои товарищи по работе—машинист электроваз Линда Какх, слесарь-монтажник Ким Новиков, слесарь Владимир Стрепетиллов и другие. У всех одно желание—окончить среднюю школу и поступить в высшее учебное заведение. И это вполне осуществимо. Государство постоянно заботится о нас, помогает нам жить и учиться.

Большое счастье идти к лучезарным вершинам светлого будущего—к коммунизму.

Б. Васильев,
хронометражист шахты № 2.

★ Увеличивают выработку

С радостным волнением слушали по радио рабочие и инженерно-технические работники ремонтно-механического завода треста «Ленинградгазстрой» постановление Совета Министров Союза ССР и Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза о новом снижении государственных розничных цен на продовольственные и промышленные товары.

Новыми трудовыми успехами отвечает коллектив предприятия на отеческую заботу родной Коммунистической партии и Советского правительства об улучшении жизненного уровня трудящихся нашей любимой Родины. На изготовлении заказов для строительных объектов заняты передовые производственники—токари тт. Конт и Кучиц, электросварщик т. Исаченков и другие рабочие, которые систематически выполняют в смену по полторы и более нормы.

★ Радостное сообщение

С большой радостью встретила я постановление Совета Министров Союза ССР и Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза о новом, седьмом по счету, снижении цен на продовольственные и промышленные товары. Разве не о могуществе и крепости советского строя свидетельствует оно?

В ответ на заботу партии и правительства о благе народа буду трудиться еще лучше.

Л. Корок,

подручная мастера цеха хлебо-завода.

КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

★ Организованно завершить учебный год в сети

★ комсомольского политпросвещения

Коммунистическая партия проявляет повседневную заботу о воспитании молодежи, призывает ее учиться, овладевать знаниями, умело применять эти знания в практической работе. Молодежи созданы для этого все условия. Только в нашем городе 360 юношей и девушек занимаются в вечерних школах рабочей молодежи. Такие учащиеся, как Раиса Иванова (газосланцевый завод), Зина Грязнова, Михаил Куликов (автотранспортная контора), а также ряд других, умело сочетают производственную работу с хорошей учебой. Более 30 юношей и девушек учатся заочно в высших и средних учебных заведениях. Около 600 комсомольцев повышают свой идейно-политический уровень в кружках сети комсомольского политпросвещения.

Но успокаиваться на этом нельзя. Сейчас, когда весь советский народ решает новые, большие задачи, поставленные партией и правительством, повышение политической сознательности масс приобретает исключительно важное значение.

В этом учебном году под руководством и с помощью партийных организаций комсомольские организации района многое сделали по улучшению работы кружков и политшкол в сети комсомольского политпросвещения. Однако есть еще и серьезные недостатки. Отдельные комитеты комсомола к комплектованию политсети отнеслись формально. Вместо широкой разъяснительной работы среди молодежи они провели огульно запись юношей и девушек в кружки без всякого учета их желания и общеоб-

разовательного уровня. Это привело к тому, что 11 политкружков в районе уже прекратили свою работу.

Недостатки в организации политической учебы комсомольцев и молодежи объясняются еще и тем, что отдельные комитеты комсомола безответственно относились к подбору пропагандистов. Так, на шахтах № 1 и № 2 и на газосланцевом заводе пропагандисты менялись по 2—3 раза. Комитеты комсомола не ставили по-настоящему вопрос перед партийными организациями о работе некоторых пропагандистов. Секретари же партийных организаций тт. Мельников, Копкарев, Морозов, зная о том, что отдельные пропагандисты плохо выполняют это почетное и ответственное поручение, своевременно не приняли никаких мер. А к таким пропагандистам относятся на газосланцевом заводе т. Кириллов, на шахте № 1 т. Фишер, на шахте № 2 т. Бурлаков и некоторые другие.

Сейчас, когда учебный год в сети комсомольского политпросвещения подходит к концу, надо во что бы то ни стало своевременно закончить изучение программного материала в кружках и политшколах, повторить пройденное и организованно завершить занятия.

Долг комитетов комсомола, секретарей первичных комсомольских организаций—улучшить контроль за ходом занятий в сети комсомольского политпросвещения, помочь слушателям кружков и пропагандистам успешно завершить учебный год.

Н. Быстрова,

секретарь райкома ВЛКСМ.

★ Электрификация сельского хозяйства СССР

И. А. БУДЗКО
Доктор технических наук

Коммунистическая партия и Советское правительство всегда уделяли большое внимание электрификации страны, и в частности сельского хозяйства. Еще в первые годы Советской власти по инициативе В. И. Ленина был разработан единый государственный план электрификации промышленного и сельскохозяйственного производства. Это был знаменитый план ГОЭЛРО—государственный план электрификации России. От плана ГОЭЛРО, предусматривавшего строительство 30 крупных электростанций, до Днепрогэса и величественных гидротехнических сооружений на Волге, Каме, Ангаре—таков славный путь электрификации нашей страны.

„Коммунизм,—говорил Владимир Ильич,—это есть Советская власть плюс электрификация всей страны“. Претворяя великие ленинские предначертания, советский народ достиг больших успехов в развитии электрификации. В

1953 году электростанции страны выработали свыше 130 миллиардов киловатт-часов электроэнергии, то есть в 65 раз больше, чем вырабатывалось ее в царской России, и в 2,8 раза больше, чем в 1940 году.

Одновременно с ростом электрификации городов и промышленных предприятий развивалась и сельская электрификация. Ныне мощность сельских электроустановок превышает полтора миллиона киловатт. В настоящее время электрифицировано 95 процентов машинно-тракторных станций, 90 процентов совхозов и около 20 процентов всех колхозов страны.

Сентябрьский Пленум ЦК КПСС подчеркнул важное значение электрификации в деле дальнейшего укрепления материально-технической базы сельского хозяйства. Расширение работ по электрификации сельского хозяйства должно осуществляться за счет лучшего использования электроэнергии имеющихся сель-

ских электростанций, присоединения МТС, колхозов и совхозов к промышленным энергосистемам, а также путем строительства новых сельских электростанций, ветровых установок. Пленум указал, что электроэнергия в сельском хозяйстве должна применяться прежде всего для производственных целей.

Используя электроэнергию в общественном хозяйстве, колхозы экономят большое количество трудодней. Например, только одна автоматическая электроводоподкачка намного сокращает затраты труда на подачу воды животноводческим фермам. В колхозе «Жовтень», Каменского района, Черкасской области, Украинской ССР, раньше за зиму на доставку воды скоту расходовали 2.200 трудодней. Теперь на эту работу затрачивается 180—200 трудодней.

Советскими учеными и конструкторами создана лучшая в мире электрооильная машина. Она облегчает труд доярок и сокращает потребность в людях на фермах более чем в два раза.

Кратковременной, но очень напряженной работой являет-

ся стрижка овец. Применение электрострижки в три раза повышает производительность труда. За счет более низкого среза шерсти увеличивается выход ее в среднем на 10 процентов.

В более широких размерах используется электроэнергия на молотье и очистке зерна. Применение электроэнергии на молотье хлебов сокращает число рабочих на току в четыре раза.

В некоторых МТС успешно используются на пахоте электрические тракторы, имеющие большие преимущества перед тепловыми. Им не требуется жидкое топливо, они значительно меньше потребляют смазочных веществ.

Опыт применения электротракторов в Корсун-Шевченковской, Рыбновской и Баженовской МТС позволил перейти к строительству электромашино-тракторных станций—ЭМТС. Первые такие ЭМТС—Мечетновская и Дубенцовская создаются в районах, прилегающих к Цимлянкой ГЭС.

Приведенные примеры показывают, сколь велико значение применения электроэнергии в сельскохозяйственном

производстве. В передовых колхозах нередко насчитывается до 40 и более различных видов использованного электрической энергии. Так, в подмосковном колхозе имени Владимира Ильича, Ленинского района, электрифицировано 36 производственных процессов. Благодаря широкому использованию электроэнергии колхоз экономит в год 66 тысяч трудодней, 22 тысячи копейки и 50 тонн моторного топлива.

Электрификация, облегчая труд и улучшая быт колхозников, способствует повышению их благосостояния, росту культуры села, рождает новые специальности в колхозной деревне. В домах тружеников села появилось много радиоприемников, электрических утюгов, плиток и других бытовых приборов.

Дальнейшее развитие сельской электрификации будет способствовать успешному выполнению решений Коммунистической партии и Советского правительства, наметивших грандиозную программу крутого подъема всех отраслей сельского хозяйства.

Используем все возможности для крутого подъема сельского хозяйства!

Наши резервы неисчерпаемы

С огромным воодушевлением колхозники нашей сельхозартели восприняли постановление Пленума ЦК КПСС о крутом увеличении производства зерна в стране. В этом постановлении с новой силой проявилась забота партии и правительства о благе советского народа.

В нашем колхозе имеются неисчерпаемые возможности для расширения производства зерна, овощей, картофеля и других сельскохозяйственных культур. Задачу резкого увеличения производства зерна мы будем решать главным образом за счет повышения урожайности.

Колхозники приняли обязательство в 1954 году собрать в среднем по 16 центнеров зерновых с каждого гектара, по 200 центнеров овощей и по 160 центнеров картофеля. Решено также значительно повысить урожайность кормовых корнеплодов. Есть у нас и массивы неподнятой целины. Поэтому мы, кроме мероприятий, направленных на подъем урожайности, нынче планируем распахать и освоить не менее 130 гектаров целинных земель. Кроме того, под лугопастбищный севооборот осушим 350 гектаров.

В целях улучшения пахотных земель предусмотрено на площади в 150 гектаров про-

вести уборку камней, дискование и грейдирование.

Задачи, поставленные партией и правительством по дальнейшему подъему сельского хозяйства, могут быть успешно выполнены лишь при условии тщательной и всесторонней подготовки к весенне-полевым работам. К весне мы начали готовиться с осени. Уже подготовили к выходу в поле имеющийся сельскохозяйственный инвентарь. Заготовили необходимое количество минеральных и органических удобрений. Вывозку на поля навоза, например, продолжаем и сейчас.

Ввиду того, что колхоз наш является пригородным, мы большое внимание обращаем на возделывание овощей. Нынче площадь посева под ними мы увеличиваем на 13 гектаров.

Самым мощным резервом повышения урожайности овощных культур в нашей артели будет являться наличие теплицы. Строительство ее уже начато и будет окончено в июне. Теплица, по самым скромным подсчетам, позволит увеличить доходы артели не менее как на 300 тысяч рублей.

В настоящее время в парниках, которых у нас насчитывается свыше 1080 рамомест, начался парниковый сев. За два дня посеяно 40 рамо-

мест лука и 30 рамомест капусты. Овощеводы Н. Клементьева, И. Козьякова, О. Никифорова, А. Мяги и многие другие с первых же дней показывают высокие образцы труда. Каждая из них выполняет дневные нормы на 120—130 процентов.

Плохо, однако, то, что у нас до сего времени не укомплектована постоянная овощеводческая бригада. Этот недостаток устраним в самое ближайшее время. На днях в наш колхоз по комсомольским путевкам прибыли супруги Анатолий и Екатерина Дерич, супруги Владимир и Агнесса Дракуновы, а также комсомолки Валентина Соболева и Зоя Валетова. Они изъявили желание работать на овощеводстве. Ими мы и пополним овощеводческую бригаду.

Весна идет. С каждым днем теплеет. В колхоз уже прибывают из усадьбы МТС тракторы и другие машины. Сейчас с механизаторами мы намеряем мероприятия о совместном действии во время полевых работ.

Колхозники и механизаторы, обслуживающие нашу артель, предпримут все к тому, чтобы образцово провести весенний сев, заложить прочную основу получения высокого урожая всех культур.

И. Семенов, председатель колхоза „Шахтер“.

Сев проведем при высокой агротехнике

В эти дни во всех полеводческих бригадах нашей артели завершаются последние приготовления к севу. Большой подъем у колхозников вызвало постановление Пленума ЦК КПСС о дальнейшем увеличении производства зерна в стране и об освоении целинных и залежных земель.

Чтобы выполнить задачи, поставленные партией и правительством по дальнейшему подъему урожайности, необходимо внедрение высокой агротехники. Вот почему мы уделили большое внимание заготовке различных удобрений. Впервые в этом году под овощи и зерновые культуры вносим хорошо разложившийся низинный торф. Заготовили его 1250 тонн. Для наибольшей эффективности перемешиваем его с навозом, сланде-

вой золой и другими минеральными удобрениями. Землю, предназначенную под посев капусты, например, удобряем торфом в смеси со сландевою золой из расчета 25—40 тонн на гектар. Под пшеницу и кукурузу вносим торф, перемешанный предым навозом, из расчета 20—30 тонн на гектар.

Сейчас в колхозе развернулась подкормка озимых. Озимые на площади в 120 гектаров подкармливаем фосфорными и калийными удобрениями, примерно в такой пропорции: на гектар вносим 2 центнера суперфосфата и 1,5 центнера хлористого калия. 60 гектаров подкармливаем аммиачной селитрой.

Особое внимание нынче уделим передовым методам возделывания всех сельскохозяй-

ственных культур. Картофель посадим квадратно-гнездовым способом машиной «СРГ-4». Для этого уже в каждой бригаде подобраны ровные площади. Капусту на площади 14 гектаров будем высаживать квадратным способом рассадочной машиной. Сев зерновых проведем исключительно узкорядным и перекрестным способами. Семенами колхоз полностью обеспечен. Семена для посева уже развезены по бригадам и сланы под ответственность бригаадрам.

Все эти мероприятия будут способствовать выполнению обязательств, принятых колхозниками по повышению урожайности всех сельскохозяйственных культур.

В. Захаренков, агроном колхоза „Шахтер“.

Выполним свой долг

На полях еще лежал снег, водоемы были скованы льдом, но дыхание весны чувствовалось во всем. Именно в это время я решил подать заявление с просьбой направить меня на постоянную работу в колхоз. Просьба моя удовлетворена. Сейчас я не рабочий газосланцевого завода, а бригадир-полевод сельхозартели «Шахтер».

Почетно быть непосредственным участником борьбы за дальнейший подъем сельского

хозяйства. Бригада, которой мне доверили руководить колхозники, находится не на плохом счету. Но мы не удовлетворены достижениями. У нас имеются еще большие неиспользованные резервы для повышения урожайности, и мы их постарайся сполна использовать.

На днях полностью завершили ремонт инвентаря. На этой работе на славу потрудились кузнец Яков Бибич.

Сейчас начались полевые

работы. Полным ходом идет подкормка озимых культур, развернулся парниковый сев. Колхозники тт. Мяги, Петрова и Трифонов ежедневно перевыполняют установленные нормы выработки.

Все наши усилия направлены к тому, чтобы уже нынче внести свой скромный вклад в великое дело подъема производства зерна и других культур.

А. Дерич, бригадир-полевод колхоза „Шахтер“.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Наши претензии к строителям

В поселке шахты № 1 за последний год строители управления № 4 треста «Ленинградсланец» сдали в эксплуатацию много жилых зданий, в которых поселились горняки.

Но вот кончилась зима. Наступили теплые весенние дни. Квартиросъемщики стали испытывать большие неудобства. В ряде домов печные трубы развалились, в квартирах скапливается дым.

По этому вопросу я, как и многие квартиросъемщики, обратился с жалобой к заместителю начальника шахты № 1 т. Стружинскому.

— А что же я поделаю? —

недоуменно развел он руками. — Печные трубы во многих домах развалились и все сразу не успеть отремонтировать. Я сам написал письмо по этому вопросу в трест «Ленинградсланец» и тоже жду ответа.

Долг строителей — не только быстро возводить здания, но и повседневно бороться за качество работ, не упускать мелочей, которые впоследствии могут причинить много неприятностей квартиросъемщикам.

М. Севостьянов.

Поселок шахты № 1, улица Пионерская, дом № 10.

Улучшить обслуживание пассажиров

Трудящиеся города Сланцы хорошо помнят как осенью прошлого года начали курсировать комфортабельные автобусы. Водители их строго соблюдали расписание. Сейчас же этого нет. Особенно нарушают время водители автобуса, курсирующего по маршруту поселок Большие Лучки — газосланцевый завод. По утрам автобус не приходит вовремя, в результате бывает сильно переполнен вопреки

правилам технической эксплуатации машины.

Кондукторы почему-то не следят за тем, чтобы в автобусах соблюдалась чистота. Сиденья и стекла грязные. В автобусах нередко едут пассажиры в грязной, промасленной рабочей одежде.

Руководителям автотранспортной конторы необходимо улучшить обслуживание пассажиров.

А. Семенов, слесарь газосланцевого завода.

Спортивный инвентарь не используется

Среди коллектива газосланцевого завода есть немало рабочих, которые любят заниматься различными видами спорта. На заводе созданы спортивные общества, которые насчитывают в своих рядах много членов, но работу с ними проводят от случая к случаю.

Многие члены первичной организации ДОСААФ увлекаются стрелковым спортом, ездой на мотоцикле, радиотехникой. Но беда в том, что инструктор комитета ДОСААФ т. Сулименко не идет навстречу желаниям молодежи. А ведь у нас можно было бы немало

подготовить стрелков-разрядников.

В заводоуправлении вот уже более года хранятся без употребления различные спортивные принадлежности. И до сих пор о них никто даже не вспоминает.

Очень странно, что в стороне от спортивных запросов рабочих стоят председатель завкома т. Иванов и секретарь комитета ВЛКСМ т. Ложкарев.

Долго ли у нас, в газосланцевом заводе, будет продолжаться загибание в спортивно-массовой работе?

А. Красавин, старший инспектор заводоуправления.

По следам наших выступлений

„Когда же на шахте № 2 организуют труд горняков?“

Письмо под таким заголовком было опубликовано в газете «Знамя труда» за 26 февраля. В нем говорилось о плохой организации труда на шахте № 2.

Управляющий трестом «Ленинградсланец» т. Кожевников сообщил в редакцию, что

факты, приведенные автором письма, подтвердились. Руководству шахты дано указание об улучшении организации труда и о наведении порядка в оформлении всей документации по начислению заработной платы рабочим предприятия.

ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

В редакцию газеты «Знамя труда» поступило письмо от рабочих строительного управления № 6 треста № 18 тт. Захарова, Морозова и Яковлева, в котором они рассказывали о неправильном проведении отчетно-выборного профсоюзного собрания.

От квартиросъемщиков, проживающих в доме № 7 по улице Кутузова в поселке Большие Лучки, в нашу редакцию поступило письмо, в котором рассказывалось о неисправности радиоприемника.

Начальник районной конторы связи т. Михайлов сооб-

Заведующая орготделом райкома КПСС т. Яшина сообщила в редакцию, что факты, опубликованные в этом письме, подтвердились. По решению обкома союза нефтяников было вновь проведено собрание и избран новый состав местного комитета.

шил в редакцию, что сейчас линия отремонтирована и радио работает нормально. Работникам почтового отделения в поселке Большие Лучки предложено внимательно относиться к заявлениям абонентов радиосети.

Что дает яровизация картофеля и как ее проводить

Яровизация—это первая стадия развития, которую обязательно проходят все растения. При обычной посадке (без яровизации) клубень очень долго не дает всходов. Нужно примерно 25 дней для того, чтобы он пророс и дал всходы. Яровизация или проращивание клубней (до посадки) особенно на свету позволяет клубням развить листья и корневые почки, т. е. пройти первую стадию развития. Попав в землю, такой картофель уже через неделю дает полные всходы.

Для прохождения стадии яровизации картофелю нужна температура 10—15 градусов тепла и относительная влажность воздуха, равная примерно 80—85 процентам. Лучше всего яровизировать картофель на свету в хорошо проветриваемом помещении. При этом получают крепкие, темноокрашенные короткие ростки, на нижней части которых появляются корневые зачатки. Эти зачатки после посадки в грунт быстро вырастают в мощную корневую систему.

Сажая яровизированный картофель ранних сортов, можно уже в середине июля собрать урожай в 150 центнеров с гектара. Урожай же от непрояровизированных клубней в это время вдвое меньше.

Яровизировать картофель можно в жилых помещениях, ригах, банях, скотных дворах и других светлых и теплых помещениях.

При яровизации на свету клубни раскладываются тонким слоем (2—3 клубня в ряд) на деревянных полках шириной 130—150 сантиметров за 30—40 дней до посадки. Полки для лучшего освещения клубней делают из планок шириной 4—5 сантиметров или из жердей с просветами в 2—2,5 сантиметра так, чтобы только клубни не проваливались в щели. Борты полок делают высотой 10—12 сантиметров. Нижнюю полку ставят на 50 сан-

тиметров от пола, на который также насыпают картофель. Полки делают в 4—5 ярусов с промежутками в 50 сантиметров между ярусами. Полки ставят торцами к окнам. На один квадратный метр помещается 50—60 килограммов картофеля. Меньшая площадь требуется, если яровизировать картофель в ящиках размером 50 на 65 сантиметров и высотой 12 сантиметров.

Ящики, как и полки, лучше делать с решетчатым дном из планок с выступающими по углам на 10 сантиметров брусками. Через каждые 7—10 дней клубни на полках нужно переворачивать, а ящики переставлять для более равномерного освещения. Помещение обязательно нужно хорошо проветривать. Если часть клубней не проросла, их бракуют, так как они уже не прорастут. Перевозить яровизированный картофель для посадки нужно в ящиках, осторожно укладывая клубни, чтобы не поломать ростки.

Если в хозяйствах нет светлых помещений, то можно яровизацию провести другими способами. Например, проращивание во влажной среде. Этот способ требует 20 дней. Проращивание можно проводить в любом теплом помещении в корзинах, ящиках или просто в кучах при температуре 16—20 градусов. При этом клубни укладывают слоями и пересыпают каждый влажными опилками, торфом, песком или землей, смачивая их время от времени водой. В результате на клубнях вырастают толстые теньевые ростки длиной 2—4 сантиметра с зачатками корешков. Этот способ яровизации позволяет получить такой же высокий урожай, как и при световой.

Можно яровизировать картофель в открытых котлованах, старых парниках и на открытых площадках на соломе. Котлованы вырывают глубиной в 40 сантиметров. На дно ук-

ладывают слой горячего навоза в 10 сантиметров, поверх его насыпают землю слоем 3—5 сантиметров, а затем укладывают 2—3 ряда клубней и каждый ряд пересыпают тонким слоем влажной парниковой земли, торфа или опилок. При такой укладке каждый клубень находится в теплой и влажной среде. На ночь и днем во время снегопадов и дождей, а также при сильном понижении температуры котлованы покрывают соломой или матами. Проращивать в котлованах следует не более 15—20 дней. Такой способ проращивания ускоряет появление всходов, наступление бутонизации и цветения.

Если яровизацию проводят на открытых площадках, то для этого выбирают участок, защищенный с северной стороны строениями или растительностью, разбивают его на площадки шириной в 1,5 метра по длине с востока на запад, на земле рассыпают опилки, солому или торф слоем в 10—15 сантиметров. На эту подстилку укладывают 2—3 ряда клубней. Перед закладкой картофеля нужно обязательно проверить температуру на подстилке (надо, чтобы она не опускалась ниже плюс одного градуса). В проходах между площадками складывают соломенные маты или другой материал для укрытия картофеля в случае надобности. Яровизировать при этом способе — 20—25 дней.

Опыт передовиков колхозов Ленинградской области показывает, что яровизация на 3—4 недели ускоряет созревание и оказывает большое действие на увеличение урожая всех сортов картофеля, а особенно отзывчивы сорта Берлихинген и Кобблер. При яровизации эти сорта дают урожай до 15—18 тонн в середине июля.

В. Куприянова,

кандидат сельскохозяйственных наук.



Московские предприятия отправляют в районы освоения целинных и залежных земель грузовые автомашины, автобусы и большое количество оборудования для вновь организованных машинно-тракторных станций.

На снимке: эшелон с автобусами и автомашинами, отправляемый из Москвы в районы освоения новых земель.

Новые работы ученых-энергетиков

Гатчинский район—это своеобразная опытная лаборатория научного коллектива ленинградского филиала Всесоюзного научно-исследовательского института электрификации сельского хозяйства. Работы, которые здесь проводят ученые, находят все более широкое применение не только в Ленинградской области, но и за ее пределами.

По проекту сотрудников института в колхозе имени Ленина, Гатчинского района, был сооружен электрифицированный цех по приготовлению кормов для скота и птиц. Благодаря вводу его в действие достигнута экономия почти 3 тысяч человеко-дней в год. Сейчас в колхозе создан второй электрифицированный кормоцех.

Ценные результаты дали работы, проведенные в колхозе имени Ленина, по электродному обогреву парников. Регулирование температуры в соответствии с техническими требованиями позволило добиться хороших урожаев, экономии удобрений и в 5—6 раз снизить затраты рабочей силы. В этом же колхозе впервые нашел применение, разработан-

ный и изготовленный в институте, электрический обогреватель для инкубаторных цыплят, который дает различные температуры и способствует выращиванию более чем 90 процентов цыплят нормальной упитанности. Разработана также новая контрольно-измерительная аппаратура для повышения эффективности в использовании ГЭС. Такая аппаратура теперь применяется на плотине Рождественской ГЭС. Гатчинского района.

Сотрудники лаборатории электрических станций и сетей провели исследование параллельной работы малых ГЭС. На основе единой схемы управления была создана Ордежская энергосистема, состоящая из гидростанций, расположенных на реке Ордеж. Выработка электроэнергии по сравнению с прежним временем значительно возросла. Сейчас такая же энергосистема создается в Кингисеппском районе.

В 1954 году работы научного коллектива направлены на еще более широкое внедрение электричества в сельскохозяйственное производство.

(ЛенТАСС)

В странах капитала

Буржуазная демократия без маски

Реакционная печать и радио капиталистических стран на все лады восхваляют буржуазную демократию. Они усердно расписывают пресловутый „американский образ жизни“, выдают его за образец „достижений“ так называемой капиталистической цивилизации. А как же выглядит эта демократия в действительности?

В руках буржуазии имеется самое могущественное средство угнетения трудящихся — частная собственность на средства и орудия производства. Владея фабриками, заводами, банками, буржуазия неограниченно господствует в стране. Так, действительными хозяевами США являются капиталистические монополии Моргана, Форда, Дюпона, Рокфеллера и другие.

Во Франции горстка людей, стоящая во главе нескольких десятков трестов-миллиардеров, нескольких финансовых групп, господствует над всей экономической и политической жизнью страны. Они держат в своих руках основные источники прибылей. В их руках находится государство со всеми его финансовыми ресурсами, средствами принуждения, аппаратом обучения и пропаганды.

Свобода в капиталистических странах означает свободу буржуазии путем эксплуатации, разорения и обнищания большинства населения извлекать для себя максимальную прибыль.

В настоящее время в капиталистических странах все явственнее выступают очертания нового экономического кризиса. Растет безработица, снижается жизненный уровень трудящихся. В США уже насчитывается не менее 13 миллионов полностью или частично безработных, в Японии — 10 миллионов, в Западной Германии — почти 3 миллиона полностью или частично безработных, в Южной Корее — свыше двух миллионов и т. д.

Огромные массы людей в капиталистических странах бродят из края в край в поисках работы. Измученные и голодные, доведенные до отчаяния многие из них кончают жизнь самоубийством, либо умирают голодной смертью. Так, на улицах Пусана, в Южной Корее, в течение 1953 года умерло от голода 1.600 человек.

В финском городе Ювяскюля, как сообщала недавно датская газета „Информашон“, местный житель—автомобильный техник, застрелил двух сыновей, жену, а

затем покончил с собой. Газета отмечает, что „причиной отчаянного поступка отца было тяжелое материальное положение“.

Это наглядные примеры того, чего стоят рассуждения о буржуазной демократии, о свободах граждан в условиях капитализма. Буржуазная демократия, говорил В. И. Ленин, — это „наряд для хищника, самого зверского, циничного, который готов разорить сотни миллионов людей“ (Соч., т. 29, стр. 47).

Проповедники буржуазии пытаются доказать, что в капиталистических странах существует якобы свобода личности. Однако действительность опровергает утверждения буржуазных проповедников. В капиталистической Америке передовые, прогрессивные настроенные люди подвергаются преследованиям, арестам, заключаются в тюрьмы. Там арестовывают людей даже за то, что они ссылаются на права, предусмотренные американской конституцией. В США посажены за решетку лучшие представители народа, мужественные борцы за мир и свободу—руководители коммунистической партии.

Идеологи буржуазии толкуют о так называемой свободе печати. Но о какой свободе печати может идти речь, если во всех без исключения капиталистических странах издание газет, журналов,

книг, а также радиовещание находятся в руках крупных капиталистов. Печать и радио капиталистических стран целиком зависят от монополий и служат их интересам, ведут разнузданную пропаганду новой мировой войны, поддерживают реакционные мероприятия, направленные против трудящихся, клеветают на Советский Союз и страны народной демократии.

В капиталистических странах не существует свободы слова для трудящихся. Этим правом широко и беспрепятственно пользуются поджигатели войны и мракобесы, открыто призывающие к новой мировой войне. Им нечего бояться преследований: они выполняют волю своих хозяев.

В странах капитала широко распространена расовая дискриминация. В США и в Южно-Африканском Союзе неграм запрещено учиться в школах, где учатся белые, посещать театры, кино, парки, ездить в поездах, трамваях, троллейбусах, которыми пользуются белые, и т. д. За нарушение этих расистских законов неграм грозит „суд Линча“, широко применяемый в США, в Южно-Африканском Союзе и в ряде других капиталистических стран. Недавно, например, в американском городе Гринвилле (штат Южная Каролина) был убит ударом ножа негр Джо Каннингхэм. По зако-

нам этого штата за убийство человека полагается наказание — 30 лет тюремного заключения. Убийцу Роберта Ньюмана судили и приговорили... к двум годам тюремного заключения. Присутствовавшие были немало удивлены столь мягкой мерой наказания. Недоумение рассеял судья, заявивший, что подсудимый осужден не за убийство негра, а за выпивку в компании с негром. Такие безнаказанные убийства совершаются в Соединенных Штатах часто.

В буржуазных государствах суд и полиция, войска и разведка, церковь и тюрьмы стоят на страже капиталистических порядков, защищают власть имущих, обращены против трудящихся. Подлинная свобода и равенство граждан возможны только в социалистическом обществе, где ликвидированы эксплуататорские классы, где все богатства страны и вся политическая власть принадлежат трудящимся.

Самым демократическим государством, воплотившим в себе демократию высшего типа, является наша великая Родина — Советский Союз.

Д. Рябов.

Зам. редактора
Н. СИМЧЕНКОВ